

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Центр детского творчества» муниципального образования Павловский район

Дата проведения: 14-15 апреля 2023 года  
Время проведения: 14.45 часов  
Место проведения: МБОУ ДО ЦДТ МО Павловский район

Сценарий  
правовой минутки «Азбука пожарной безопасности»

Участники: «Юный художник», «Батик», «Задоринки», «Азбука хореографии», «Танцевальный микс», «Перворобот NXT», «Мультипликация», «Мастерская рукоделия».

Составитель:  
О.Н. Рыбалко,  
педагог-организатор  
МБОУ ДО ЦДТ  
МО Павловский район

ст. Павловская  
2023 год

**Ведущая:** Добрый день, ребята! Мы собрались сегодня на правовую минутку «Азбука пожарной безопасности», чтобы ещё раз вспомнить и поговорить о правилах пожарной безопасности.

Об огне говорят, что он и друг, и враг человека. Поднимите руки те, кто считает, что огонь – наш друг.

Теперь поднимите руки, кто считает, что огонь – враг.

Что же, мнения разделились, а почему огонь может быть нашим другом, кто знает? *Ответы детей.*

С давних пор огонь стал другом человека. Он помогал людям обороняться от диких зверей, освещать жилище, отапливать дома в холодное время года. Благодаря огню человек научился вкусно готовить пищу. Без огня мы уже не представляем жизни, он нужен повсюду: в домах, и школах, на заводах и фабриках, в городах и сёлах. Огонь - друг человека. Без него невозможна жизнь на земле.

А почему огонь считается нашим врагом? *Ответы детей.*

Да, я с вами согласна, выйдя из-под контроля человека, огонь превращается в страшное бедствие - пожар.

Значит, огонь может быть другом или врагом для человека, все зависит от того, правильно ли мы используем огонь. Какой стороной он повернётся к нам, зависит от нас.

Как называют людей, которые борются с огнем? *Ответы детей.*

Давайте разберемся с вами. Бывает, что люди говорят не пожарные, а пожарники. Как вы думаете это одно и то же? *Ответы детей.*

Слова «Пожарный» и «Пожарник» имеют один смысл?

Запомните, «пожарниками» называли людей, которые не боролись с огнем, а наоборот совершали поджоги.

Итак, кто же приходит к нам на помощь при пожаре? *Пожарные.*

**Ведущая:** Как вы думаете, а отчего возникают пожары? Какие могут быть причины пожара? *Ответы детей.*

Верно! Пожарные всегда спешат на пожар, но иногда они приезжают поздно. Пожар – это опасность для здоровья и жизни людей, и при пожаре самое главное - не паниковать и правильно действовать.

Я предлагаю вам вспомнить и запомнить правила пожарной безопасности.

*Интерактивная игра «Пожарная безопасность».*

**Ведущая:** Мы сегодня поговорили об огне, вспомнили правила пожарной безопасности, которые забывать нельзя, чтобы не случилось беды. В народе говорят: «Огонь – не вода, охватит - не выплывешь, можно и погибнуть». Помните об этом!